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Vážení a milí sousedé,
Zase se k nám přiblížil prosinec, který 
uzavírá dvanáctku měsíců roku. Je to mě-
síc něčím výjimečný, protože nám nazna-
čuje, že něco končí, ale už se v něm klube 
zárodek něčeho nového. Příslib nového 
narození, spojený s nadějí, že bude lépe. 

Dnešní doba rozhodně není lehká a dává 
nám pořádně zabrat. Člověk v tom zmat-
ku těžko hledá nějakou filosofii, která by 
mu dávala pocit vnitřního klidu, jistoty 
a pohody. Mele nás to ze všech stran a je 
zbytečné to v tento čas znovu připomínat. 
Přemýšlím, co bych mohl udělat, aby bylo 
lépe. Co říci pěkného a inspirativního, 
aby to potěšilo. A vychází mi z toho, že 
si většina z nás opravdu přeje zhruba to 
samé. Pocit bezpečí, pohodu a klid v duši. 
Ale, jak na to, aby se to uskutečnilo?

Přesně před 20 lety mi přítel, dlouhodo-
bý starosta obce Modrá u Velehradu, Mi-
rek Kovářík, poslal text, který jsem pak  

okamžitě odcitoval v našich vánočních 
novinách. Snad mi odpustíte, že znovu, 
po 20 letech, použiji jeho slova, jako přání 
Vám, protože mi mluví z duše. Je v něm 
náznak cesty, kterou by snad jednou lid-
stvo mohlo jít...

„Pomalu nastává vánoční čas provoně-
ný vůní jehličí a vánočního cukroví a do 
našich domovů vstupuje krásná sváteční 
atmosféra plná lásky a vánoční pohody. Je 
za námi další rok, rok plný radostí i staros-
tí, tak jak nám je život přinesl a na dveře 
klepe pomalu a jistě nový rok. Jaký asi 
bude, říkáme si. Bude takový, jakým si 
ho učiníme. My všichni tvoříme atmo-
sféru všedních dní tím, jak žijeme a jak 
se chováme jeden k druhému. Nezáleží 
na národnosti, barvě pleti, na politickém 
přesvědčení, na vyznání víry, záleží jen 
na tom, jak svá srdce dokážeme uchránit 
před zlobou, závistí a nenávistí, zda je 
dokážeme otevřít pro dobro a lásku k dru-
hým, a jak tu dokážeme druhým dávat.
V tento sváteční čas se zastavujeme, 

abychom bilancovali uplynulý rok, co 
nám dal i vzal, abychom věnovali svůj 
čas a dárky svým blízkým. Leč měli by-
chom si uvědomit, že nejkrásnějším dár-
kem je upřímná láska a přátelství, snaha 
být druhým nablízku, když je něco trápí 
nebo když mají radost, o kterou se chtějí 
podělit. Dávejme tento dárek nejen v tyto 
sváteční chvíle, ale i po celý rok. Neboť 
jen tak má pro druhé smysl. Je to dárek, 
který nikdy nezevšední a vždy dokáže 
zahřát srdce. Dávejme ho nejen svým 
blízkým v rodině a přátelům, ale i lidem, 
které potkáváme každý den. Protože kdo 
dává dobro, dobro se mu vrací, byť ně-
kdy za delší čas. Otevírejme svá srdce 
pro pomoc a pochopení druhým, neboť 
i my jednou pochopení a pomoc budeme 
třeba potřebovat.“

Přeji Vám všem pěkné Vánoce, hodně 
štěstí, zdraví a pohody a všechno dobré 
nejen do svátečních dnů, ale i do těch 
zdánlivě obyčejných.
Jiří Křemenák
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ÚSMĚV
dáreček pod stromeček

Úsměv nestojí nic a přináší mnoho. 
Obohacuje toho, kdo ho přijímá, aniž 
by ochuzoval toho, kdo ho daruje. 
Trvá chvilku, ale vzpomínka na něj 
bývá někdy stálá. Nikdo není tak bo-

hatý, aby se bez něho obešel, nikdo 
není tak chudý, aby ho nemohl daro-
vat. Úsměv přináší štěstí, ve staros-
tech je oporou, je citlivým znamením 
přátelství. V únavě přináší odpočinek, 
ve znechucení odvahu. V zármutku je 
útěchou a pro každou bolest a nemoc 
je přirozeným lékem. Je dobře, že si ho 
nelze koupit, půjčit, ani ukrást, protože 

má hodnotu okamžiku, kdy se daruje. 
Kdybys potkal někoho, kdo by neměl 
pro Tebe úsměv, obdař ho svým. Ni-
kdo nepotřebuje úsměv tak, jako ten, 
kdo ho nemá pro druhé.

J. Křemenák

Školáček
Zpravodaj Základní školy 
a Mateřské školy v Nečtinech
Na svatou Barboru, sáně do dvoru 
a na Adama a Evu, čekejte oblevu.

Než jsme se nadáli, máme za sebou 
3 měsíce školní docházky – první čtvrt-
letí. V minulém vydání Nečtinských 
novin jsem psala, že škola je otevřená 
všem, kteří ji budou chtít podpořit nebo 
s ní spolupracovat. A teď zde velmi 
ráda budu za tu podporu a spolupráci 
děkovat. Děkuji všem, kteří naši školu 
podporují svým časem, energií, nápady, 
povzbuzením, nabídkou pomoci nebo 
pomocí samotnou, dobrým slovem, 
zpětnou vazbou, zvednutím palce, ná-
pady na zkvalitnění výuky, podporou 
svých dětí při našem společném úsilí 
posunout je dále, vyjádřením důvěry… 
Mohla bych popsat mnoho dalších 
řádků. Vaši podporu vnímám, je pro 
mě velmi důležitá a vážím si jí. Ještě 
jednou DĚKUJI. Děkuji také svým ko-
legyním za to, že do své práce vkládají 
ještě velmi významnou „přidanou hod-
notu“, která pomáhá vytvářet celkové 
klima školy. 

Přeji vám všem krásné Vánoce 
a hodně zdraví a klidu do nového 
roku.
Šárka Haalová

Podzim ve škole jsme si užili. Plnili 
jsme nejen školní povinnosti, ale cho-
dili také do lesa, stavěli si domečky 
z přírodnin a pouštěli draky. Škol-
ním rokem prolínají různé projekty.  
V rámci celoročního projektu „Les“ 
posílali žáci v říjnu fotografie svých 
houbařských úlovků a vzájemně si je 
představovali. V říjnu a listopadu jsme 
se zapojili do soutěže „Vím a umím 
si poradit“, kterou vyhlásil Hasičský 
a záchranný sbor Plzeňského kraje. 
Protože jsme na všechny soutěžní otáz-
ky odpověděli správně, navštívila nás 
osobně kpt. Mgr. Lenka Basáková, aby 
nám poděkovala a předala dárky. Stále 
pokračujeme v projektu „Každý něco 
umí“ a ve škole je vítán kdokoli, kdo 
nám chce o svém povolání nebo zálibě 

vyprávět. Klaudinka Bayerová nám na-
příklad v říjnu udělala přednášku o mi-
nerálech, o které se zajímá. Přinesla 
nám ukázat svoji sbírku, encyklopedie 
a časopisy a hlavně uměla o minerálech 
velmi poutavě vyprávět. 

Také v tomto školním roce učíme ang-
ličtinu podle nových učebnic Funpark 
1 a 2. Paní učitelka Šístková nově pilo-
tuje Funpark 3. v 5. ročníku a učebnici 
Forest Friends v 1. a 2. ročníku.

V průběhu podzimu jsme uskutečnili 
nebo jsme se zúčastnili několika akcí. 
Připravili jsme našim seniorům 13. říj-
na pěkné vystoupení na sále Hostince 
Na radnici. Užili jsme si Drakiádu. 
Louka u kostela je k pouštění draků 
ideální a počasí se povedlo, letos nám 
pěkně pofukovalo. 19. října nás ve 
škole opět navštívila paní Jana Tycová 
tentokrát s programem o době kamen-
né. Děti měly nakonec možnost kámen 
vlastnoručně opracovávat a vyrobit 
si z něj různé předměty jako zbraně, 
šperky nebo dekorace. 20. října jsme 
tradičně navštívili výstavu chovatelů 
a pěstitelů na Hradě Nečtiny. 2. lis-
topadu jsme měli strašidelnou školu. 
Děti mohly už ráno přijít v kostýmech, 
ve kterých se učily a po svačině jsme 
si společně s mateřáčky zařádili v tě-
locvičně. Starší žáci měli připravené 
zábavné soutěže a všichni si to užili. 
Nezapomněli jsme na sv. Martina, 
9. listopadu jsme po obci roznášeli  
svatomartinské rohlíčky a připomněli 
si Den válečných veteránů. 20. listo-
padu nás navštívila Základní umělecká 
škola Plasy s adventním koncertem. 
Toto tradiční setkání je vždy velmi milé 
a všichni zúčastnění si jej náležitě uží-
vají. Děkujeme. 

Listopad a prosinec probíhají tradič-
ně v duchu příprav na Vánoce. Děti 
ve škole pekly perníčky, vyrobily si 
adventní věnce a připravily se na pás-
mo k rozsvícení vánočního stromku na 
návsi, které proběhlo 2. prosince. Při té 
příležitosti byla v Regionálním muzeu 
zahájena výstava Vánoce ve světě, na 
níž děti a žáci naší školy také přispěli 
svými výrobky. 

Díky velkorysému finančnímu daru 
Nečtinské zemědělské a.s. jsme mohli 
žákům zajistit plnění plaveckého vý-
cviku. Zahájili jsme jej 4. prosince, 
dojíždíme do bazénu při ZŠ Kaznějov. 
Panu Chrenekovi ještě jednou velmi 
děkujeme. 

5. prosince nás ve škole navštívil svatý 
Mikuláš a čertík, aby děti obdarovali. 
6. prosince nás navštívila paní Chlupo-
vá s vánoční výrobou. 

Očima našich páťáků a čtvrťáků
Náš stánek na vánočním jarmarku
Paní ředitelka nám navrhla, jestli ne-
chceme mít vlastní stánek na vánoč-
ním jarmarku. Nápad se nám líbil. 
Všechno jsme si museli udělat sami. 
Dohodli jsme se, že budeme prodávat 
buchty a čaj. Vybrali jsme tři recepty 
na buchty a sestavili seznam surovin. 
Potom jsme sestavili rozpočet a ve 
škole zažádali o půjčku. Půjčili jsme 
si 400 Kč na nákup surovin. Sami jsme 
nakoupili a s malou pomocí jsme ve 
škole i upekli. Prodávat ve stánku nás 
bavilo, zákazníci byli spokojení a vše 
jsme prodali. Čistý výdělek je 1541 Kč. 
Hlasovali jsme o tom, na co peníze vy-
užijeme. Podpoříme Záchrannou stanici 
živočichů Plzeň. 

Kačka, Sofie, Klárka, Danuška,  
Natka, Tom, Bárt, Karča, Radek 

OK MUZEUM DĚTEM
Výstava Vánoce ve světě
Jménem dětí navštěvujících nečtinskou 
školu a odpolední klub Muzeum Dětem 
bych vás chtěla co nejsrdečněji pozvat 
na probíhající výstavu v Regionálním 
muzeu Nečtinska s názvem VÁNOCE 
VE SVĚTĚ. 

Tato společná výstava je unikátní nejen 
svou výtvarnou stránkou, ale i poje-
tím, které nám přiblíží zvyky a tradice 
v jiných zemích. Budeme rádi, když si 
najdete čas a tuto netradiční výstavu, 
která je vhodná pro malé i velké, si ne-
necháte ujít 

JS
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Balíčky pro radost lidem 
bez domova 

Stejně tak jako minulý rok i letos jsme 
se s dětmi ze ZŠ a MŠ Nečtiny i dět-
mi docházejících do klubu při muzeu 
pustili do přípravy milých balíčků pro 
lidi bez domova. Loni obdarovaní lidé  
,,z ulice“ dárek od dětí přijali s nesmír-
ně velkou vděčností a pokorou a tak 
tento silný zážitek nás inspiroval, aby-
chom počin znovu zopakovali i letos. 
Děti opět vybarvily sádrový odlitek 
s vánočním motivem, přidaly sladký 
bonbón a vybraly inspirující poselství. 
Tyto tři věci pečlivě zabalené do celo-
fánu budeme opět rozdávat na před-
vánočním setkání s lidmi bez domova 
a jejich přátel, kterou organizuje spolek 
K SRDCI a které se uskuteční v pondělí 
18. prosince v Plzni U Ježíška. 

JS

Výstava 
,,V hlubinách duše“

Právě se ocitáme v adventní době, která 
nás nabádá k ponoru do vlastního nitra. 
Na výstavě ,,V hlubinách duše“ jsme 
tento hluboký prožitek doteku naše-
ho vnitřního života mohli intenzivněji 
zakusit i v čase podzimním a to skrze 
kresby a dřevěné sochy manželů Opa-
trných. Děkujeme Renatě a Daliboro-
vi a všem milým lidem, kteří přispěli 
k více než příjemné atmosféře vernisá-
že i výstavy samotné. 

JS

V dnešní uspěchané době je až pozo-
ruhodné. že se někdo dokáže zastavit 
a rozjímat nad některými hezkými věc-
mi a obrázky. Tím bych chtěla veřejně 
vyzdvihnout a poděkovat všem z MU-
ZEA včetně ředitelce Jitce Stoklaso-
vé za umožnění, za pomoc, laskavost 
a vstřícnost při uskutečnování výstav 
a tím i malých pohlazení na duši.                                                                                                                        

Věra Půtová 
(maminka Renaty Opatrné). 

Děti ve škole vybarvují vánoční odlitky jako dárky pro lidi bez domova

Příprava balíčků od dětí v muzeu

Tvorba vánoční kočky z Islandu pro výstavu Vánoce ve světě, děti z OK Muzeum dětem
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Setkání seniorů 2023 v pá-
tek třináctého v Nečtinech

,,Kdo z nás by se nechtěl alespoň na 
chvíli vrátit do svého mládí, či mládí 
našich rodičů, zažít zas ten opojný pocit. 
Jen zavřít oči a představit si, že řídíte 
Cadillac nebo jste po boku řidiče ona 
mladá krásná dívka, z jejíchž rtů se line 
bezstarostný smích, vítr se vám honí ve 
vlasech a z rádia duní Rock´n´Roll…
Zapomenout na obyčejné starosti všed-
ních dnů a nechat se strhnout tepajícím 
rytmem mladé, moderní a strhující hud-
by padesátých let… 
Zažít mrazení v zádech, když na jeviště 
přichází král rokenrolu – Elvis Presley 
a zasnít se při jeho nezapomenutelných 
baladách…

Nepřemýšleli jsme, prostě jsme to udě-
lali….a byl to Rock´n´Roll. 

Jak nám dupou králíci
Chtěla bych Vás v kostce seznámit s čin-
ností ZO ČSCH Nečtiny, která čítá 12 
dospělých a 4 mladé chovatele. Každým 
rokem v říjnu pořádáme chovatelskou 
výstavu. Letos se opět zdařila. K hrobce 
na Hradě přišlo kolem 4 000 návštěv-
níků. Výstava králíků, drůbeže, holubů, 
expozice a prodej exotického ptactva, 
kynologové, draví ptáci, výstava ovo-
ce a zeleniny – to všechno je základem 
naší chovatelské výstavy samozřejmě 
nesmí chybět spousta prodejců se stánky 
všeho možného. Doprovodným progra-
mem je i přednáška o historii Nečtinska 
od pana Kapra, dobré občerstvení od 
rodiny Bohuňů je základem výstavy. 
Václav Žárovec již celé roky přispívá 
k tomu, aby se výstava podařila. Toto 
dobré zúročení předchází spousta prá-
ce. Chovatelé připravují králíky, holuby 
a drůbež celý chovný rok, aby se zúčast-
nili co nejvíce výstav – Stříbro, Rakov-
ník, Radnice, Bezdružice, Plzeň, Horní 
Bříza, Vroutek, Kladruby, Kralovice, 
Mladotice a další.

Na všech výstavách naši chovatelé 
získávají čestné ceny. Chtěla bych vy-
zvednout Davida Škubala a Theodora  

Bayera ml. David Škubal zajišťuje pra-
videlné očkování králíků a tetování. 
Tímto moc děkuji za jeho práci.

Naši mladí chovatelé Jan Strašil a On-
dřej Burda se mohou vyrovnat svým 
chovným materiálem i nám starším 
chovatelům.

Minulý rok se k nám chovatelům přidala 
Michaela Pluhařová se synem Vilémem 
a jejich drůbež bude v dohledné době 
dobře reprezentovat ZO ČSCH Nečtiny.

Přeji všem členům naší ZO hodně sil 
v chovatelství a děkuji za dobrou práci.
Chtěla bych poděkovat všem, kteří nám 
pomáhají – nejlépe by bylo všechny vy-
psat, ale já bych určitě na někoho omy-
lem zapomněla a to by nebylo dobré.
Takže: DĚKUJEME.

Přeji všem do roku 2024 hodně 
zdraví, optimismu a co nejvíce vese-
lých zážitků.
Lenka Žemličková, 
předseda ZO ČSCH Nečtiny

Poděkování za organizaci 
Lampionového průvodu.

Letos jsme pořádali na Hradě Nečtiny 
15. ročník Lampionového průvodu.
Bohužel COVID nám neumožnil dva 
roky jeho pořádání, ale o to víc mě 
potěšil velký zájem mladých o jeho 
další organizaci.

I  tentokrát se nám vydařil. Je moc 
milé vidět šťastné děti v kostýmech, 
ale i dospěláky, kteří se s námi jdou 
jen tak pro radost projít a třeba pro 
nás nezištně upečou cukroví jako paní 
Kohoutová nebo paní Kleknerová.

Chtěla bych moc poděkovat Bohuno-
vým za poskytnutí zázemí, Obci Nečti-
ny za sponzorování i Pepovi Seidlovi 
za umožnění vstupu do zámku.

Za pomoc při občerstvení: Marcele Zí-
mové, Milušce Chlupové, Janě Kozlo-
vé, Tondovi Urbanovi, Míše a Vilíkovi 
Pluhářovým.

Za pohádkové bytosti: Nelince Zí-
mové, Lence Žemličkové, Jakubovi 
Bayerovi, Marcele Stoklasové, Marti-
novi Dytrychovi, Martinovi Chlupovi, 
Vojtovi Tycovi, Vojtovi Fraňkovi.
Za osvícení pochoďáčku a obsluhu 
ohňostrojů: Jakubovi a Tomášovi Zí-
movým a Tomášovi Kneprovi.
Těšíme se všichni na příští ročník... 
tak jste zváni zase za rok, a to první 
listopadovou sobotu 2024.

Veronika Zímová

OKO OCEÁNU – přednáška 
v ITC Regionálního muzea 
Nečtiny 

Velkou radost nám udělala přednáška 
pana Petra Coubala, který nás letos na-
vštívil již podruhé, aby nás seznámil 
s unikátním výchovně vzdělávacím 
enviromentálním projektem projek-
tem NEJBOHATŠÍ EKO-SYSTÉMY 
PLANETY ZEMĚ. Kromě seznámení 
s projektem a shlédnutí filmu, součástí 
přednášky bylo také eko okénko – tj. 
motivace dětí k třídění odpadu a infor-
macemi, jak žáci sami mohou pomáhat 
přírodě. 

Vernisáž výstavy manželů Opatrných Jedinečná příležitost zahlédnout Bílou paní

Přednáška Petra Coubala o přírodě

Společná závěrečná fotografie s Elvisem a ostatními špičkovými hudebníky, 
pak přišlo disco ...

Výstava chovatelů
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Unikátnost projektu NEPZ tkví v jeho 
přímém napojení na ochranu světového 
přírodního dědictví deštného pralesa 
a oceánu v praxi, a to prostřednictvím 
česko-slovenských projektů Green Life 
a Blue Life na Sumatře a na Kostarice. 
V ČR pomáhá ornitologům odhalovat 
traviče zvířat a ptáků, na Slovensku při 
ŠOP monitoruje velké šelmy – med-
vědy, vlky a rysy. V africké Ugandě 
a Kongu pomáhá s monitorováním no-
sorožců a goril. Vstupné z přednášek 
NEPZ významně podporuje uvedené 
aktivity. (www.pralesdetem.cz),(www.
justicefornature.org).

Cíl projektu NEPZ:
Dlouhodobá spolupráce s projektem 
NEPZ zapojuje děti, žáky a studenty 
do přímé aktivní spoluúčasti na ochra-
ně světového přírodního dědictví dešt-
ných pralesů a oceánů na projektech 
Green Life a Blue Life. Cílem NEPZ 
je vzdělávání a výchova nové genera-
ce mladých lidí, kteří budou souznít 
s ochranou přírody a ohrožených druhů 
zvířat, jakožto se společenskou norma-
litou. Spolupráce se školami a přene-
sení informací od dětí do rodin je jedi-
nou cestou, jak přinést možnou změnu 
do lidské společnosti, která zohlední 
význam ochrany životního prostředí 
a přijetí nových zelených technologií 
jako mimořádně významnou prioritu 
pro zachování podmínek klimatické 
stability. Rozšířená spolupráce OKO 
ZEMĚ Green Life Education Vám na-
bízí prostřednictvím projektu NEPZ 
přímé zapojení se do monitorovacího 
programu OKO ZEMĚ, který získává 
záběry z fotopastí, jenž jsou od roku 
2014 rozmisťovány v tropickém dešt-
ném pralese Národního parku Gunung 
Leuser na Sumatře a v dalších místech, 
kde působíme jako například Uganda, 
Kongo, Nepál, Kostarika, Slovensko 
a připravujeme další země světa. Ten-
to monitorovací program má za úkol 
zjistit existenci nejohroženějších druhů 
zvířat na Zemi, jako jsou nosorožci, 
tygři, sloni sumaterští, rysi, jaguáři, 
gorily a mnoho dalších zvířat. Dalším 
úkolem je rozkrytí pytláckých stezek 
a zajištění videozáznamů pytláků ja-
kožto důkazů, které slouží k potlačo-

vání pytláctví v NP. Fotopasti nám též 
přinášejí nový pohled na svět zvířat 
a jejich přirozeného chování v přiro-
zeném prostředí.

Posvícenská  
Hubertská zábava

Taneční sezóna byla v Nečtinech tradič-
ně zahájena mysliveckou zábavou. Po  
slavnostní fanfáře Jakuba Zímy se i letos 
parket zaplnil tančícími páry i jednotliv-
ci, kteří si užívali v rytmu známých písní 
v podání kapely Tomáše Straky. Velké 
poděkování patří všem sponzorům, kte-
ří věnovali dary do oblíbené tomboly, 

která je nedílnou součástí této zábavy.  
Především bych pak chtěla poděkovat 
členům Mysliveckého spolku Kozelka 
z.s., kteří se aktivně podíleli na přípra-
vách i průběhu celé zábavy a za krásně 
připravené zvěřinové dary, které tvořily 
převážnou část výher. Rekordní prodej 
851 lístků v tombole tuto skutečnost 
pouze potvrzuje. Děkujeme!

Divadlo 
na ,,sále na Radnici“

Jednu z podzimních společenských 
událostí pro Nečtiny si bez nároku na 
honorář připravili ochotníci z kultur-

ního spolku EZOP HRADEC v čele 
s paní doktorkou Tamarou Salcma-
novou. Osobitý humor této uznávané 
lékařky byl se vší parádou otisknut do 
divadelní hry Heda se vrací, kterou 
Tamara Salcmanová napsala, stala se 
její režisérkou a sama si v ní i zahrá-
la. V Nečtinech mělo toto představení 
velký úspěch. Paní doktorce a jejím 
hereckým kolegům za tento zážitek  
moc děkujeme.

JS

Andělské rozsvěcení vá-
nočního stromu 

Děkujeme všem báječným lidem, kteří 
pomáhali s přípravou a organizací této 
tradiční adventní akce spojené s anděl-
sky-čertovskou nadílkou. 

Darované staré sáně
O překrásné překvapení v podobě daru 
krásných historických sání se postaral 
pan Janda z Bezvěrova, který se zabývá 
chovem koní. Nečekaný dar a skuteč-
nost, že nám k tomu v pravý čas nas-
něžilo nám připomíná nezapomenout, 
že zázraky přichází, když je nejméně 
čekáme a velice často se objeví až na 
poslední chvíli…
Děkujeme 

Zahájení Hubertské zábavy Neočekávaná andělská nadílka pro Andílky

divadelní představení – Heda se vrací Snad historicky první vystoupení mažoretek v zimních kombinézách

Sníh podtrhl předvánoční atmosféruLetošní Mikuláš
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CENÍKY Přátelé a kamarádi 
Nečtinského fotbalu

Máme za sebou podzimní část soutěže. 
Za sebe mohu říci, že jsme ji zvládli se 
ctí a do jarní části budeme vstupovat z pá-
tého místa v tabulce. Od začátku sezony 
náš tým provázela spousta zranění, takže 
páté místo je vlastně velmi krásné umís-
tění. Králem střelců se stal Martin Hlous 
s devíti vstřelenými brankami. Trenérské 
duo Vašek Škubal a Honza Kamínek udě-
lali kus dobré práce, když v některých 
zápasech měli k dispozici opravdu jen 
jedenáct hráčů a to včetně mé maličkosti 
a veteránů, jako je například Karel Junas, 
a již zmiňovaný Honza Kamínek. Naším 
hlavním cílem na jaro je přivézt do Nečtin 
nové tváře a tím oživit mužstvo. Byla by 
škoda, aby tak krásný sportovní areál, kte-
rý nám může spousta obcí závidět, nebyl 
využíván.

Samozřejmě musím také zmínit naše žá-
kovské mužstvo, budoucnost Nečtinského 
fotbalu. Pod vedením Petra Pekaroviče, 
kterému patří velké díky, se zápas od zá-
pasu zlepšovali… a to je důležité. Mít 
mládežnický tým v dnešní době není 
vůbec jednoduché, a udržet zájem dětí 
o sport už vůbec ne.

Pokud tento článek budu brát jako bi-
lancování v celku úspěšného roku, tak 
musím poděkovat i lidem, bez kterých 
by jsme se neobešli při pořádání zápa-
sů a chodu fotbalového klubu, jako jsou 
Saša Divíšek, který funguje jako pomezní 
rozhodčí, Milan Toncar a Standa Pasch, 
kteří se starají o přípravu a prodej klobás 
při domácích zápasech, Verča Simetová, 
která nám pere dresy a Monča Steinová, 
bez které bychom se neobešli, co se týče 
agendy a vůbec chodu celého klubu. Dě-
kuji také všem sponzorům, fanouškům 
a vůbec všem lidem kteří nás podporují. 
Velké díky patří samozřejmě obci Nečti-
ny, která nám vychází maximálně vstříc.

Chtěl bych vám všem popřát krásné 
prožití vánočních svátků a do nového 
roku pevné zdraví, a alespoň trochu 
toho štěstíčka.
Za FK Nečtiny
Vašek Smola

CENÍK MATERIÁLU A SLUŽEB 2024
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Upozornění – dárkové 
poukazy k narozeninám 

Vážení občané , 
od nového roku 2024 bude Obec Nečti-
ny všem jubilantům opět rozesílat na-
rozeninová přání včetně dárkového 
poukazu v hodnotě 600 Kč.
Obdarovaný jubilant si tentokrát bude 
moci dle svého gusta vybrat, kde dár-
kový poukaz uplatní.
Upozorňujeme, že celou částku je mož-
né využít pouze v jednom z následují-
cích zařízení:
– Prodejna Hrad Nečtiny
– Regionální muzeum Nečtinska 
– Hostinec Na Radnici  

Jubilanti 
čtvrté čtvrtletí 2023

55 let – Kepka Jaroslav	 Nečtiny

81 let – Tománek Jan	 Hrad Nečtiny

87 let – Stach Josef	 Nečtiny

80 let – Pernička Arnošt	 Nečtiny

55 let – Tomanová Lada	 Jedvaniny

75 let – Tautová Marta	 Nečtiny

75 let – Kuchynka Jiří	 Jedvaniny

83 let – Bayerová Jiřina	 Nečtiny

84 let – Bayerová Vlasta	 Nečtiny

55 let – Höllová Šárka	 Nečtiny

75 let – Sedláček Václav	 Nečtiny

75 let – Lavičková Žofie	 Nečtiny

84 let – Urbanová Jitka 	Hrad Nečtiny

60 let – Vondrová Jana	 Nečtiny

55 let – Jurčák Vladimír	 Březín

Vánoce s dobrou knihou
Všechny Vás zdravím z naší 
knihovny, opět přicházím 
s nabídkou některých zajímavých 
knih.

Hana Repová: Bůh pláče potichu
Tam, kde láska zanechává slzy, přátel-
ství dokáže vyčarovat úsměv na rtech.
Anna se ze všech sil snaží vyrovnat 
s bolestnou skutečností, která nečekaně 
zasáhne do jejího a Everetthova života.
Oporou v těžkých chvílích jí je Stela, 
přítelkyně, jakou si přeje každá z nás, 
a Everetthův nejlepší přítel Philip.
Do vzájemně propletených osudů čtyř 
hlavních hrdinů však vstupují city a je-
jich přátelství musí čelit realitě jejich 
života.
Dojímavý dvojdílný román ze součas-
nosti o lidech, které navždy spojilo ne-
viditelné pouto jejich přátelství.

Táňa Keleová – Vasilková: Rodinné 
klubko
V každé rodině to vře a klokotá ... lás-
kou, ale i situacemi, které přináší sám 
život. Rodina je jako klubko.
Klubko svázané láskou, co narůstá 
s přibývajícími společnými roky, pro-
žitými událostmi, co skrývá malá i větší 
tajemství, bolest i prohry.
Platí to i pro rodinu Sáry a Vlada. Je-
jichž klubko je velké, protože mají čtyři 
děti a pořád se u nich něco děje, ale co 
když se klubko naruší? Co potom!

František Uher: Mrtvý kupuje ci-
garety
Něco se stalo. Někdo uvedl do pohybu 
malou, ale hrozivou lavinu. Nenadále 
začíná sháňka po muži, který před ně-
kolika roky odešel z města. Jeho bý-
valí spolubydlící Hudec se vydává po 
jeho stopách, setkává se s řadou lidí, 
žádný však na hledaného nevzpomíná 
v dobrém. Když se vrací domů, nachází 
vykradený byt. S konkrétním záměrem 
navštěvuje starého muže, ale nachází 
ho mrtvého.

Petr Brož: GEO story – aneb lidské 
osudy ve stínu geověd
Už jste se někdy podivovali nad tím, 

jak drobounká změna v našem životě 
občas dokáže spustit dlouhý řetězec 
událostí vedoucí k dalekosáhlým dů-
sledkům?
Dvacet pět dramatických příběhů 
Geostorek vám vezme dech, ale také 
z pohledu Geověd ukáže v jak složitém 
a vzájemně propojeném životě žijeme.

Iva Gecková: Liška Šiška v cukrárně
Dnes je Den dětí a Adélka s mamin-
kou a tatínkem jdou do cukrárny, aby 
svátek pořádně oslavili. Je tady tolik 
dobrot! Příjemné odpoledne v cukrárně 
ale končí a na děti ještě čeká na náměstí 
program plný soutěží. Adélka spěchá, 
aby vše stihla, také paní cukrářka za-
myká a obchod je prázdný. Ajejej! Už 
je to tu zase! Na lišku Šišku se opět 
zapomnělo a ta si teď v cukrárně musí 
poradit sama. 

Jana Havlíčková: Logopedické pís-
ničky
Procvičování správné výslovnosti po-
mocí říkanek napsaných na melodie 
známých lidových písniček? To je ono! 
Z povinnosti cvičit logopedii se stane 
zábava, kterou si užijí děti i dospělí, 
texty zaměřené na konkrétní hlásku, 
jsou velice jednoduché a snadno za-
pamatovatelné. 

Přeji Všem pěkné a pohodové Váno-
ce, hodně štěstí, zdraví a spokojenos-
ti v novém roce 
Marie Bretschneiderová, knihovnice

Opuštění pejsci na Nečtinsku 
našli nové domovy 

Moc ráda bych touto cestou poděko-
vala všem, kteří v Nečtinech pomáhají 
s péčí o nalezené psy, kteří bývají do-
časně umístěny v odchytových kotcích 
u sběrného dvora v Nečtinech. 

Letošní rok se s těmito pejsky doslova 
roztrhl pytel. Většinou šlo o  pejsky 
zatoulané, kteří se celkem rychle vrá-
tili zpět ke svým páníčkům. Bohužel 
k některým z nich se žádný majitel ne-
přihlásil. Snažili jsme se jim tedy na-

jít nové vhodné rodiny a mám velikou 
radost, že u všech se nám to podařilo. 
Prvním z nich byl ,,Dany“, který na-
šel nový domov na Manětínsku. Jen 
co Dany opustil Nečtiny, dostali jsme 
zprávu, že se na Březínsku potuluje kří-
ženec Šarpeje a fenka pravděpodobně 
křížená Border kolie. Tulácký páreček 
se jevil dost divoce a pravděpodobně si 
své neřízené svobody užívali již delší 
čas. Přes veškerou snahu se nám ma-
jitele těchto psíků vypátrat nepodaři-
lo. Začali jsme jim tedy hledat nový 
domov. První z nich ho našla fenečka, 
kterou nový páníček pojmenoval Eli. 
Psí slečna dnes pobývá na velké zahra-
dě rodinného domu až u Kutné Hory. 
Divoška je to prý pořád. Nový páníček 
o ní tvrdí, že je to nejspíš ,,notorická 
útěkářka“ zřejmě milující svobodu. 
Před nevyžádanými návštěvami sou-
sedů ji prý nezastavil ani nový plot. 
Snad se už přeci jenom trochu zklidni-
la, protože čerstvá zpráva je, že už tři 
měsíce neutekla. Tak držíme pěsti. Její 
psí parťák, kterému jsme začali říkat 
Beník se u nás zdržel o pár týdnů déle. 
Po několika pokusech se i jemu nako-
nec podařilo najít šťastný domov a to 
o kousek blíže než Eli, na Bezdružicku. 
Protože Beník miloval psí společnost, 
jsme moc rádi, že má v nové rodině dal-
ší dva psí kámoše, kteří ho mezi sebe 
přijali. S Beníčkovo novými páníčky 
jsme také stále v kontaktu. Mají se bá-
ječně, Beník se pěkně zakulatil a je to 
prý velký obliza. Novinkou je, že se 
naučil sedat na střechu boudy, aby měl 
vše pod kontrolou. Beník je prý velmi 
vděčný pejsek, a tak kéž by všichni 
mazlíčci v útulcích měli podobné štěstí. 
Na závěr bych měla ještě jedno velké 
poděkování a to účastníkům tréninku 
psí školy AkiDog School a jejich ve-
doucí výcviku, paní trenérce Andree 
Urbančíkové, jež vytvořili sbírku psích 
potřeb a pamlsků , kterou věnovali pro 
zatoulané psy na Nečtinsku. Moc si 
toho vážíme a děkujeme!

JS

Beníček

Dany u kotce v Nečtinech

Psí kráska Eli již u nových majitelů

Beníček u nových majitelů

Šťastný Dany doma

Beník a Eli v odchytovém kotci v Nečtinech
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Martinčiny recepty
Preclíky – sýrové tyčky
250 g polohrubé mouky
125 g másla
1 vejce
1 lžička prášku do pečiva
1 lžička soli
50 g tavený sýr
50 g strouhaný sýr
1 vejce na potření
Na posypání – sezamové semínko, 
kmín, …

Postup:
Všechny ingredience dáme do mísy 
a uhněteme nelepivé těsto.
Těsto zabalíme do folie a dáme cca na 
1 hod. do lednice uležet.
Těsto lehce pomoučíme a vyválíme cca 
5 mm tenkou placku, ze které vykraju-
jeme preclíky (nebo tvary dle vykrajo-
vátka hvězdičky, kolečka…, také mů-
žeme rádýlkem nakrájet na proužky). 
Dáme na plech.
Na plechu potřeme rozšlehaným va-
jíčkem, posypeme sezamem, kmínem 
(nebo tím co máme rádi).
Pečeme v předehřáté troubě na 180°C 
cca 15 minut do růžova.

Dobrou chuť, pohodové Vánoce 
a klidný vstup do nového roku přeje 
Martinka 

Velmi vzácné Nečtinské 
varhany 

V knize „Nejvýznamnější varhany 
České republiky“ od autorů Štěpána 
Svobody a Jiřího Krátkého, která byla 
vydána v roce 2019, naleznete na stra-
ně 146 varhany v Nečtinském kostele 
sv. Jakuba st. Varhany nechal ve zdej-
ším kostele v roce 1752 zhotovit plzeň-
ský varhanář Johann Leopold Rausch. 
Jedná se o jedno z prvních a zároveň 
nejstarších děl tohoto varhanáře.

První známé opravy byly provedeny 
v roce 1802 F. P. Nollim a 1844 F. Gu-
them. Během 80. let 19. století pražský 
varhanář K. Eisenhut nejenže opravil 
varhany, potáhl nově klávesy, vymě-
nil rejstříková manubria za nová, ale 
i upravil rejstřík Mixtura 3 fach. Ná-
sledné opravy provedené M. Zausem 
a W. Schusserem z Teplé (v roce 1908) 
byly spíše konzervačního charakteru, 
stejně tak jako oprava uskutečněná 
v 60. letech 20. století kutnohorskou 
firmou Organa. 

Jedná se o dvoumanuálový nástroj z ob-
dobí pozdního baroka s mechanickou 
trakturou, zásuvkovými vzdušnicemi 
a celkem patnácti rejstříky (rejstříková 
manubria se nachází po obou stranách 
hracího stolu) plus posuvnou manuálo-
vou spojkou, jenž je rozdělen do dvou 

skříní. Hlavní stroj (spodní manuál) se 
nachází ve štíhlé, tří věžovité a bohatě 
řezbářsky zdobené varhanní skříni se 
zlatými ornamenty a korunními římsa-
mi. Positiv (horní manuál) stojící na 
eliptickém půdorysu se třemi píšťalo-
vými poli v prospektu (typický vzhled 
positivu pro Rauschovy varhany) je 
vsazen do balustrády kruchty, do je-
hož zadní stěny je zasazen hrací stůl 
(tzn., že varhaník sedí zády k hlavnímu 
stroji a čelem k oltáři), který si sice 
nezachoval původní potahy kláves, za 
to si zachoval původní ozdobně vyře-
závané bočnice. Pedálový stroj (pedál) 
je umístěn za skříní hlavního stroje. Za 
pedálovým strojem se nachází měchová 
soustava. Nástroj obsahuje krátkou ok-
távou jak v obou manuálech (rozsah C 
– c3), tak i v pedále (rozsah C – a). La-
dění činí cca. 452 Hz při teplotě 19 oC. 
Píšťalový fond je téměř nedotčený. 

Spolek jako zprostředkovatel 
záchrany

Vzhledem k pohnuté historii se tento 
unikátní nástroj nachází ve špatném 
stavu, i když je omezeně na něj kaž-
dý týden používán při bohoslužbách.  
Nástroj je v současné době velmi ome-
zeně funkční, neboť vykazuje kromě 
menších závad (např. mírné rozladění 
některých píšťal) i závady velké (např. 
přetržená některá rejstříková táhla). 
Technicky i zvukově je na tom hlavní 
stroj mnohem lépe (vykazuje nejméně 
závad), než positiv či pedálový stroj, 
takže případné bohoslužby lze na tento 
nástroj odehrát, nicméně odehrát seri-
ózní koncert zde již nelze (z pohledu 
varhaníka). Stav nástroje odpovídá 
dlouhodobé neúdržbě; poslední zná-
má větší oprava proběhla v 60. letech 
minulého století, od té doby varhany 
neutěšeně chátrají a taktéž se staly 
i obětí stále silně aktivního červoto-
če, který napadl téměř celý nástroj. 
Varhany obsluhuje již od roku 1965 
paní Elfriede Šulková z Plachtína, hra-
je na ně tedy již úctyhodných 58 let! 
Varhany mají skutečně krásný zvuk, 
který umocňuje i výborná akustika 
vlastního kostela. Varhany byly bě-
hem posledních desetiletí zkoumány 

Sýrové preclíky

mnoha odborníky, ale díky aktivitám 
Spolku Němců se dostaly v poslední 
době do povědomí i širší veřejnosti. 
Vzhledem k tomu, že je potřeba ten-
to vzácný nástroj zachránit, si Spolek 
vzal tuto evropskou kulturní památku 
do ochrany jako „kmotr“ a bude se 
snažit společně s majitelem, kterým je 

církev a s obcí tento nástroj zachránit 
a po generální opravě jej zařadit mezi 
nástroje, na kterých se mohou konat 
varhanní koncerty. Tímto by Nečtiny 
získaly další unikát a staly by se dal-
ším významným kulturním místem. 
O dalších krocích budeme samozřejmě 
informovat. 

Částečně použitý text: Zpráva o sta-
vu varhan z roku 2022 od Vojtěcha 
Přiklopila
Foto varhan: Vojtěch Přiklopil

Richard Šulko
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